

武汉综合交通枢纽能级提升 创下多个“全国前列”

武汉A级物流企业数量 455家 居全国第一	天河机场、花湖机场 货邮吞吐量 103.83万吨 居全国第五	武汉铁水联运 运量 23.16万标箱 总量居内河第一	中欧班列(武汉) 辐射欧亚大陆 40个国家 119个城市 运营核心指标均居全国前列
-----------------------------	---	-------------------------------------	--

数据来源:《2024武汉市综合交通运输年度报告》

2版

习近平给田华等8位电影艺术家回信强调

坚定文化自信扎根生活沃土

努力创作更多讴歌时代精神抒发人民心声的精品佳作

回信

田华等8位同志:

看到大家的来信,不禁想起你们参与创作的那些耳熟能详的经典电影。长期以来,你们怀着对党和人民的热爱、对艺术理想的坚守,塑造了一个个生动鲜活的银幕形象,给几代观众留下美好回忆。

新征程上,希望你们继续在崇德尚艺上作表率,带动广大电影工作者坚定

文化自信,扎根生活沃土,努力创作更多讴歌时代精神、抒发人民心声的精品佳作,为繁荣发展文艺事业、建设文化强国作出新贡献。

习近平

2025年7月10日

新华社北京7月11日电

新华社北京7月11日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给田华等8位艺术家回信,对电影工作者提出殷切期望。

习近平在回信中说,看到大家的来信,不禁想起你们参与创作的那些耳熟能详的经典电影。长期以来,你们怀着对党和人民的热爱、对艺术理想的坚守,塑造了一个个生动鲜活的银幕形象,给几代观众留下美好回忆。

习近平强调,新征程上,希望你们继

续在崇德尚艺上作表率,带动广大电影工作者坚定文化自信,扎根生活沃土,努力创作更多讴歌时代精神、抒发人民心声的精品佳作,为繁荣发展文艺事业、建设文化强国作出新贡献。

近日,田华、王心刚、张良、陶玉玲、肖桂云、潘虹、宋晓英、陈道明等8位电影艺术家给习近平总书记写信,汇报他们数十年来从事电影工作的情况和体会,表达为推动电影事业发展、建设文化强国贡献力量的决心。

长江日报讯(湖北日报记者杨念明 王馨)7月11日,省委常委会议召开,传达学习习近平总书记近期重要讲话精神,传达学习中央党的建设工作领导小组有关会议精神,研究部署我省贯彻落实工作;听取2024年省级财政决算情况汇报,第三轮中央生态环境保护督察反馈问题整改情况汇报,研究部署下步工作。省委书记王忠林主持会议。

会议指出,要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,结合湖北实际,抓好贯彻落实。要把红色资源利用好,红色传统发扬好,红色基因传承好,加强革命传统教育、爱国主义教育、青少年思想道德教育。要统筹推进传统产业转型升级,新兴产业培育壮大,未来产业前瞻布局,加快推动经济社会高质量发展。要不断提升维护安全稳定工作能力水平,以高水平安全保障高质量发展。要纵深推进全面从严治党,完善作风建设常态化长效化制度机制,努力营造风清气正的政治生态。

会议指出,习近平总书记发表重要讲话,对党的自我革命进行再动员再部署,提出了“五个进一步到位”的重要要求,丰富和发展了习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,深化了对全面从严治党规律性认识,彰显了以党的自我革命引领伟大社会革命的坚强决心。要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,深刻领会精神实质和实践要求,以高度政治责任感使命感把自我革命进一步抓到位抓到底。要坚持严的要求、实的作风,扎实推进学习教育“回头看”,把问题找准找全、把根源挖深挖透、把整改落实落细,确保学习教育善始善终、取得实效。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于财政工作的重要论述,扎实做好全省财政工作。要加强财源建设,保障中心工作,更大力度支持稳增长、服务现代化产业体系,促进民生事业发展。要着力优化支出结构,构建全过程预算绩效管理,提高资金使用效益。要牢固树立过紧日子思想,厉行节约、反对浪费。要持续深化大财政改革,更好盘活国有“三资”,为推动高质量发展提供坚实支撑。

会议强调,要深入践行习近平生态文明思想,深刻认识中央生态环境保护督察反馈问题整改工作的政治性、严肃性、紧迫性,提高站位,切实抓好问题整改。要严格标准,认真落实整改方案要求,坚持精准科学依法推进,保证整改质量。要盯住进度,紧盯时间节点,定期开展调度,加强过程管理,确保按时完成任务。要压实责任,加大对敷衍整改、表面整改、虚假整改的查处力度,推动整改措施落实到位。

深入贯彻中央八项规定精神学习教育

王忠林主持召開省委常委會議 發揚自我革命精神 嚴標準盯進度 持續抓中央生態環保督察 集中整頓

会议还研究了其他事项。

李殿勋在汉调研夏季“两供一防”工作

扎实做好高温时段供电供水与消防救援工作

为人民群众平安度夏和企业生产稳定运行提供有力保障

长江日报讯(湖北日报记者邓伟)7月11日,我省连续出现大范围晴热高温天气。11日上午,省委副书记、省长李殿勋到武汉市调研夏季供电、供水与消防救援工作,看望慰问一线工作人员。

在国网湖北省电力公司电力调度控制中心,李殿勋详细了解我省迎峰度夏电力保供工作情况,向电力系统广大干部职工为湖北电力供应特别是抢险救灾、应急保供等所作贡献表示感谢。他强调,当前迎峰度夏电力保供进入关键阶段,要充分发挥湖北电网枢纽优势,坚持供需两端发力,

加强省内外各类电力资源统筹调配,努力确保应供尽供,同时科学务实做好需求侧管理预案,尽最大努力保障好群众生活和企业生产用电需求。要坚持技术创新与制度创新“双轮驱动”,加快建设“源网荷储”协同发展的新型电力系统,深化电力市场化改革,进一步优化电力资源时空配置,持续提升电力运行管理现代化水平,努力实现“有电可用、用电不贵、服务更优”的综合目标。

宗关水厂承担着汉口地区近七成的供水任务。李殿勋实地察看制水车间,听取应对高峰用水、应急水源建设等工作情况

介绍,强调要加强运行管理和供应调度,努力确保安全稳定供水,同时做好抢修人员、装备等应急准备,高效做好各类应急保供处置;要着眼全局和长远加强城市供水网络和应急水源建设,持续提升水源供给的韧性和安全水平。

在硚口区消防救援大队宗关站,李殿勋实地了解基层站所建设、消防装备配置及消防救援人员生活情况。他强调,消防救援是城市安全运行的重要功能支撑和兜底保障力量,要针对夏季高温时段消防事故特别是火灾多发频发的特点,进一步做实应急

预案,加强应急演练,扎实做好消防值守、应急处置工作,全力守护人民群众生命财产安全。他要求省市相关部门进一步做好服务工作,为消防救援队伍履职创造良好条件。

调研中,李殿勋强调,保障供电、供水和消防安全是夏季高温期间政府公共管理的中中之重,全省各地区、各相关部门和单位要多研判形势、精准应对挑战,强化责任担当和协同联动,切实把保供、防风险各项工作做细做实做到位,为人民群众平安度夏和广大企业稳定运行提供有力保障。

副省长程用文参加调研。

刘五桥交通岗紧邻宏基客运站,盛阅春现场看望慰问一线交警,勉励大家学习推广刘五桥同志的工作经验,文明执勤、规范执法、热情服务,深入做好重点区域交通组织管理、旅客服务等工作,助力“文明交通 畅行武汉”行动不断取得实效。

盛阅春强调,各级各部门要坚持人民至上、生命至上,强化责任担当,扎实做好高温天气防范应对,用心用情关爱一线劳动者,严格落实防暑降温、错峰作业、劳动保护等各项措施。要全力做好迎峰度夏水电气保供工作,强化安全生产监管,确保城市安全运行、市民安然度夏。

副市长张忠军参加慰问。

盛阅春看望慰问高温天气一线劳动者

长江日报讯(记者钟馨如)7月11日,市委副书记、市长盛阅春深入基层一线和重大项目建设现场,看望慰问坚守岗位的一线劳动者,为他们送上防暑降温物品,向他们致以诚挚问候。

在武昌京环智慧停车场,盛阅春察看自动化清扫设备,看望慰问一线环卫工人,感谢大家用辛勤汗水换来城市整洁美丽,要求有关部门合理安排作业时间,加大机械化作业力度,配足防暑降温物资,保障环卫工人身体健康和作业安全。

来到水果湖消防救援站,盛阅春看望慰问基层消防救援指战员。他说,大家长期奋战在灭火救援和抢险救灾最前沿,用实际行动守护了城市平安和市民安全。希望大家继续弘扬艰苦奋斗、无私奉献的优良传统,练就过硬本领,提升应急救援能力,确保关键时刻拉得出、冲得上、打得赢。

在地铁12号线何家垅站施工现场,盛阅春看望慰问一线建设者,了解工程建设进度。他感谢大家为城市建设作出的贡

献,要求施工单位强化高温天气施工管理,落实落细防暑降温措施,加强有限空间、高空作业等安全管理,在确保安全和质量前提下加快工程进度,推动项目早日建成投用。

在市水务集团武昌供水分公司,盛阅春了解供水情况,慰问一线工作人员。他说,夏季正值用水高峰期,要扎实做好监测调度、设备管网检查保养等工作,完善应急预案,备足设备和人员,及时高效处置突发情况,保障城市供水安全平稳。

弘扬三大精神 奋力建成支点

再造聂家岗

长江日报记者蒋立青 李婷 秦璟

黄陂木兰草原景区大门一侧,一排挂着各色店招的民宿、饭庄、超市前,背包客进进出出,店主们迎来送往。

穿过一块“草原新村”巨大牌匾,进入一个院落,一栋栋小楼整齐划一,绿化带里花草萋萋。

这里是聂家岗,大别山脚下一个百余户人家的小村湾。

曾经的聂家岗,是一个难长庄稼的“穷湾子”;如今的聂家岗,成了户年均收入超过30万元的富裕村湾。

家门口吃上“文旅饭”

村民彭三先是聂家岗第一个开门做生意的。嫁到聂家岗“受了几十年穷”的彭三先没想到,自己居然能在晚年开一家“生意不错”的土菜馆。

彭三先说,2012年之前,他们一家五口最大的感受就是一个“穷”字,“缺水,丘陵地,什么都种,什么都收不多”。2004年,早年出外做建筑的吴建顺回乡投资建起木兰草原景区。彭三先的印象里,那时村里来了很多城里人,“一天来的人比过去一年还要多”。

因景区规模扩大,2011年,聂家岗迁至景区大门一侧。那一年,彭三先家的土坯平房换成了白墙黛瓦的二层小楼房。一年后,这位做得一手好菜的农妇,在自家开起了



紧挨着木兰草原景区大门的聂家岗,如今变成富裕村。 长江日报记者史伟 摄

菜馆,离景区大门仅百余米。

在家门口就能挣钱致富,开先河的彭三先让村民们坐不住了,她的左邻右舍也纷纷开起餐馆、民宿、超市……

每逢节假日,村里的炉灶噼啪作响,土菜飘香。

在聂家岗,56岁的聂昌盛以“有生意头脑”著称:景区建成前,他以卖菜谋生;景区开办后,他在景区内承包滑草、滑索等旅游项目,年收入几十万元。

眼见景区旅游越来越火,乔迁草原新村后,聂昌盛又投资200多万元把自家

小楼改造成“1号小院”精品民宿。逢年过节,10间客房供不应求。

能创业的支持创业,不能创业的帮助企业。王家河街道张家榨村党支部书记涂永炼说:“对于村里的困难户,村‘两委’会尽量联系景区为他们安排工作,能做保安就做保安,能做保洁就做保洁,一个都不落下。”

经村委会牵线,村民蔡桂莲在景区游客中心找到了工作,现在成了服务领班。

开民宿、做餐饮、承包游乐项目、在景区打工……每户聂家岗村民至少有

三种以上收入来源,户均年收入达到30万元。

年轻人回归“唤醒”小村湾

2014年,聂权被父亲吴建顺“逼”着从国外回到聂家岗。

从父亲手中接过木兰草原的“指挥棒”那年,聂权26岁,成为第一个回到聂家岗的年轻人。

引入专业运营团队取代家族式管理;邀请国内先进团队把木兰传说改造为沉浸式大型实景演出;投资上千万元改造游客中心和酒店……聂权“三板斧砍下来”,景区年轻游客增长近30%,外地游客增长20%。

那一年,黄陂区的助力又为景区添了一把火:将木兰草原、木兰天池、木兰山和木兰云雾山4A级景区联合打造成国家5A级旅游景区。

2018年,木兰草原游客量超百万人次,年营收首次破亿元。

游客多了,回聂家岗的年轻人也多了起来。

2016年,在城里开公交车的聂雄回村做起了游客生意。这个1990年出生的小伙与一群年轻人结伴去湖南、淄博等地学做烧烤,又把武汉本地的知名烧烤店尝了个遍,先后在木兰草原承包BBQ烧烤区,开网红淄博烧烤店。去年,他又在景区内外连开三家“生意不错”的连锁热干面店。

(下转第二版)

无声理发店变“网红店” 申新社区帮居民 在家门口就业创业

长江日报讯(记者王东方 通讯员程松 熊之野)7月11日12时,硚口宗关街道申新社区综合养老服务中心食堂,清炒黄瓜、醋溜白菜等刚出锅的菜品香气扑鼻。42岁的朱慧芳一边帮老人打好饭菜,一边说:“今天吃清淡些,午后给您量血压。”

帮老人用药、洗漱换衣、打扫卫生、准备一日三餐……两个月前,朱慧芳在社区养老服务中心上岗了。“多亏社区的培训课,让我这个全职妈妈在家门口找到了合适的工作。”

“申新社区有3882户居民,不少是全职妈妈。”申新社区党委书记孙书梦介绍,今年3月,社区引入市妇联“江城巧娘”巾帼家政社区服务站,利用小区党群驿站,免费为妇女居民提供家政、母婴、养老三大类职业技能培训。

“目前已有84位社区妇女获得了结业技能证书,有的在养老机构找到了长期岗位,有的就在本楼栋内对接上了母婴护理业务。”孙书梦说,通过盘活小区党群驿站等共建阵地资源,社区还孵化了多个创业项目。小区党群驿站进门处的无声理发店如今成了“网红店”。孙书梦介绍,“今年初,了解到无声理发店因租金过高而经营困难后,便将其引入社区,提供免租场地支持,为居民链接了10元优惠理发服务。我们还计划帮小店开拓更多业务。”

深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,社区一次次深入楼栋调研,一次次解决群众身边的“关键小事”,群众获得感不断提升。“老家美味”“悦瑜伽”……在申新社区,越来越多的居民在家门口实现就业创业,成了提供社区服务的“合伙人”。(参与采写:蔡嘉雯)

导读

武汉大学生“英雄杯”创新创业大赛 超九成项目在汉转化

2版